
                                          Protokół Nr XVI/2016
                                 z obrad Sesji Rady Gminy Dobre
                                   w dniu 25 lutego 2016 roku

Obrady XVI Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 1100.
Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kuźba powitał Wójta Gminy Stefana
Śpibidę, Komendanta Powiatowego Policji w Radziejowie insp. Sławomira Kosińskiego
oraz Naczelnika Wydziału Prewencji podinsp. Mariana Polaka, dzielnicowego mł. asp.
Remigiusza  Wiśniewskiego.  Z  Komendy  Powiatowej  Państwowej  Straży  Pożarnej
w Radziejowie  mł.  bryg.  Adama Małeckiego,  Prezesa  Międzyzakładowego Gminnego
Klubu Sportowego „LECH” Dobre Jarosława Kaczorowskiego,  radnych i sołtysów. 
 

Porządek obrad:     
                          
1. Otwarcie obrad XVI Sesji.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Przyjęcie protokółu z obrad XV Sesji Rady Gminy.
4. Ocena bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Dobre za 2015 rok.
5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń. 
6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz odpowiedzi
    na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.
7. Dyskusja nad sprawozdaniami.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1)  wyrażenia  /  nie  wyrażenia  zgody  na  wyodrębnienie  funduszu  sołeckiego
w budżecie gminy na 2017 rok,
2) określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do 
klas pierwszych publicznych szkół podstawowych oraz klas pierwszych 
publicznego gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Dobre, 
dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem danej publicznej szkoły 
podstawowej oraz publicznego gimnazjum.

9. Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.

10. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania – głosowanie wniosków zgłoszonych podczas
    obrad Sesji.
11. Zakończenie obrad XVI Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  zaproponował,  by  do  porządku  obrad  dodać
w punkcie 8. podpunkt 3) w brzmieniu: „3) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia
budżetu Gminy Dobre na 2016 rok.”
Za  przyjęciem  porządku  obrad  z  naniesioną  zmianą  głosowało  14  radnych  na  stan
14 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 2.
Na stan 15 radnych w obradach XVI Sesji Rady Gminy bierze udział 14 radnych,

jedna radna jest nieobecna usprawiedliwiona z powodu choroby, sołtysi (listy obecności
stanowią załączniki do protokółu), Wójt Gminy Stefan Śpibida, Komendant Powiatowy
Policji w Radziejowie insp. Sławomir Kosiński oraz Naczelnik Wydziału Prewencji
podinsp.  Marian  Polak,  dzielnicowy mł.  asp.  Remigiusz  Wiśniewski,  mł.  bryg.  Adam
Małecki  z  Komendy Powiatowej  Państwowej  Straży  Pożarnej  w  Radziejowie,  Prezes



Międzyzakładowego  Gminnego  Klubu  Sportowego  „LECH”  Dobre  Jarosław
Kaczorowski.
   
Ad. 3.

Nie wniesiono uwag do protokółu. Protokół z obrad XV Sesji Rady Gminy został
przyjęty. 

Ad. 4. Ocena bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Dobre za 2015 rok.

Komendant  Powiatowy  Policji  w  Radziejowie  insp.  Sławomir  Kosiński
przedstawił między innymi aktualny stan bezpieczeństwa na terenie gminy za okres 2015
r. Opowiedział także o zagrożeniach jakie występują na terenie powiatu radziejowskiego.
Poinformował,  że  odbywały  się  konsultacje  społeczne  dotyczące  oczekiwań
mieszkańców.  Omówił  wprowadzany  projekt  Mapy  zagrożeń,  na  której  znajdują  się
informacje na temat niebezpiecznych zjawisk, jakie występują na terenie gminy. Mapa
zagrożeń  będzie  aktualizowana,  co  kwartał  i  pomoże  policjantom  w  zapewnieniu
bezpieczeństwa  mieszkańcom  wszystkich  gmin  znajdujących  się  na  terenie  powiatu.
Powiedział między innymi, że na terenie naszej gminy występuje mała przestępczość. Są
to  drobne  kradzieże,  pobicia,  nie  ma  zgłoszeń  na  temat  przyjmowania  środków
odurzających.  Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  poruszył  kwestie  ponownego  utworzenia
Posterunku Policji w Dobrem.  

Przewodniczący  Rady  odczytał  stanowisko  Rady  Gminy,  w  sprawie  ponownego
uruchomienia  Posterunku Policji  w Dobrem „Rada Gminy Dobre  wyraża  nadzieję  na
zmianę polityki państwa w sferze bezpieczeństwa publicznego. Dotychczasowa koncepcja
została odrzucona przez mieszkańców naszej gminy. Brak Posterunku Policji zerwał więzi
lokalnej  społeczności  z  funkcjonariuszami  policji.  Utrudniony  został  dostęp  do
dzielnicowych, którzy nie mieli stałego miejsca pobytu. W dalszym przedziale czasowym
taki  stan,  z  całą  pewnością  negatywnie  odbije  się  na  poziomie  bezpieczeństwa.  Rada
Gminy Dobre jako reprezentant całej społeczności Gminy Dobre stoi na stanowisku, że
ponowne  uruchomienie  Posterunku  Policji  jest  konieczne  i  poprawi  odbiór  społeczny
policji. Poprawią się relacje pomiędzy społeczeństwem a policją, co znacząco wpłynie na
zmniejszenie  przestępczości  i  innych  zdarzeń.  Gmina  Dobre  będzie  wspierać
organizacyjnie i finansowo funkcjonowanie tego posterunku. W związku z tym, wnosimy
o ponowne uruchomienie Posterunku Policji  w Dobrem w województwie Kujawsko –
Pomorskim.”

Za przyjęciem ww. stanowiska głosowało 13 radnych, 1 radny/a wstrzymał/a się od głosu,
0 radnych było przeciwnych, na stan 14 radnych obecnych podczas sesji.

Wójt  Gminy Stefan  Śpibida  powiedział,  że  nowy Rząd  RP stoi  na  stanowisku,  żeby
przywrócić  funkcjonowanie  Posterunków Policji.  Uważa,  że  ilość  policjantów,  by się
zwiększyła, ponieważ było w Dobrem 5 policjantów. Lokal dla Posterunku Policji jest
zapewniony. Opłaty gmina pobierała by wyłącznie za energię, c.o. i wodę.

Radny  Marek  Barczyk  zapytał,  czy  Komendant  będzie  się  starał,  aby  przywrócić
Posterunek Policji w Dobrem.



Komendant odpowiedział, że przekaże wniosek Komendantowi Komendy  Wojewódzkiej
Policji. Obecnie ilość patroli jest większa i przestępczość na terenie Gminy Dobre jest
mniejsza w porównaniu z innymi gminami.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba powiedział, że nie ma gwarancji, że będzie sytuacja
małej przestępczości cały czas. Mieszkańcy odczuli poczucie zawodu i rozczarowania jak
Posterunek  Policji  został  zlikwidowany.  Gmina  dofinansowała  zakup  samochodu
przeznaczony do Policji i  zawsze pomagała również w zakupie paliwa oraz zapewniła
lokal.

Radna  Katarzyna  Korzeniewska  poinformowała,  że  dzielnicowy  mł.  asp.  Remigiusz
Wiśniewski miał osiągnięcia w swojej pracy. Poprosiła, by przedstawił swoje osiągnięcia.

Dzielnicowy  mł.  asp.  Remigiusz  Wiśniewski  poinformował,  że  zajął  II  miejsce
w Wojewódzkim Turnieju Dzielnicowych. Brał udział w Finale Ogólnopolskim Turnieju
Dzielnicowych w zakresie:  strzelania,  symulacji  przyjmowania interesantów, symulacji
interwencji,  testu  wiedzy,  udzielenia  I  pomocy  przedmedycznej  w  Katowicach.  Brał
udział w konkursie na Najpopularniejszego Dzielnicowego organizowanym, przez Gazetę
Pomorską, zajmując I miejsce w Powiecie Radziejowskim i 6 w Województwie Kujawsko
– Pomorskim.  

Młodszy bryg. Adama Małeckiego z Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej
w  Radziejowie  przedstawił  informację  na  temat  stanu  bezpieczeństwa  publicznego
w zakresie ochrony przeciwpożarowej na terenie Gminy Dobre (informacja stanowi zał.
do protokółu). 

Ad. 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego Zenon
Cieślak  poinformował,  że  posiedzenie  Komisji  odbyło  się  23  lutego  2016  roku.  Na
posiedzeniu Komisji omówione zostały projekty uchwał. Pierwszy przedstawiony projekt
uchwały jest  w sprawie  wyrażenia  zgody lub  nie  wyrażenia  zgody na  wyodrębnienie
funduszu sołeckiego na 2017 rok.
Wójt Gminy poinformował, że 16 sołectw na zebraniach wiejskich lub zebraniach z radą
sołecką podjęło decyzję, że nie wyrażają zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego
w  budżecie  gminy  na  2017  rok.  Sołectwa:  Dobre  Wieś,  Byczyna  Kolonia  i  Dobre
opowiedziały  się  za  wyodrębnieniem  funduszu  sołeckiego  w  budżecie  gminy.
Komisja  jednomyślnie  opowiedziała  się  za  nie  wyrażeniem zgody  na  wyodrębnienie
funduszu sołeckiego w budżecie gminy na 2017 rok.
Drugi projekt uchwały dotyczył określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu
rekrutacyjnym do klas pierwszych publicznych szkół podstawowych oraz klas pierwszych
publicznego  gimnazjum,  dla  których  organem  prowadzącym  jest  Gmina  Dobre,  dla
kandydatów zamieszkałych poza  obwodem danej  publicznej  szkoły podstawowej  oraz
publicznego gimnazjum. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  prosi  o  opinie  Rady  Gminy,  w  sprawie  przeznaczenia
nieruchomości – lokal mieszkalny Nr 2 o pow. użytkowej 85,80 m2 – cena wywoławcza
wynosi 102.300 zł, znajdujący się, przy ul. Fabrycznej 26 C w Dobrem (przy GOK) do
zbycia.
Komisja opowiedziała się za przeznaczeniem lokalu do zbycia.



Poinformował również,  że komisja  została  zapoznana z  proponowanym stanowiskiem
Rady Gminy w sprawie ponownego uruchomienia Posterunku Policji w Dobrem.
Komisja opowiedziała się za uruchomieniem Posterunku Policji w Dobrem.
Komisja  uważa,  że  poprawią  się  relacje  pomiędzy  społeczeństwem  a  policją,  co
znacząco wpłynie na zmniejszenie przestępczości i innych zdarzeń. 
Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  dodał,  że   gmina  będzie  wspierać  organizacyjnie
i finansowo  funkcjonowanie tego posterunku. Policja będzie tylko ponosić koszty
związane z c.o. energią i opłatę za wodę.
Na posiedzeniu komisji  zostało przedstawione sprawozdanie za 2015 rok z wysokości
średnich  wynagrodzeń  nauczycieli  na  poszczególnych  stopniach  awansu  zawodowego
w przedszkolu oraz szkołach prowadzonych przez Gminę Dobre. Sprawozdanie zostanie
odczytane w dalszej części obrad Sesji Rady Gminy.
Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  pismo  dotyczące  szkolenia
przewodniczących rad oraz radnych.  
Kolejne  pismo,  które  zostało  odczytane  wpłynęło  od  p.  Jana  Rumańca,  który  prosi
o remont drogi przebiegającej obok młyna.
Komisja wnioskuje o nawiezienie kamienia i wyrównanie nawierzchni ww. drogi.
Pani  Zofia  Pruszkiewicz  prosi  o  zamontowanie  lamp  oświetleniowych,  przy  drodze
gminnej  w miejscowości Koszczały.
Radny  Marian  Kłos  wnioskuje  o  wypełnienie  masą  bitumiczna  wyrw  w  jezdni
w miejscowości Dęby ( posesja p. Pawłowskich i p. Chmielewskich).
Poinformował  także,  że  droga  powiatowa  od  Borowa  w stronę  Bodzanowa (las)  jest
w bardzo złym stanie, ponieważ ziemia i darnina znajduje się wyżej niż nawierzchnia
drogi i tworzą się zastoiska wodne, które niszczą nawierzchnię drogi.   
Radny  Zenon  Cieślak  wnioskuje  o  przycięcie  1/3  części  drzew  znajdujących  się  na
ul. Szkolnej  i Powstańców w Dobrem. Drzewa są zbyt wysokie, dużo opada z nich gałęzi
i liści.
Radny Marek  Gawroński  poinformował  o  zakupie  samochodu  do  Ochotniczej  Straży
Pożarnej w Krzywosądzy.  Powiedział między innymi, że samochód spełnia wszystkie
aktualne wymogi. Koszt zakupu wyniósł  650 tys. zł.

Przewodnicząca Komisji Oświaty,  Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Katarzyna
Korzeniewska poinformowała, że posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 24 lutego 2016
r. Tematem posiedzenia było opiniowanie uchwał, które będą przedstawione w dalszej
części obrad sesji. Komisja jednomyślnie opowiedziała się za nie wyrażeniem zgody na
wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie gminy na 2017 rok.
Pozytywnie  zaopiniowała  projekt  uchwały  w  sprawie  określenia  kryteriów
obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych  publicznych  szkół
podstawowych  oraz  klas  pierwszych  publicznego  gimnazjum,  dla  których  organem
prowadzącym jest Gmina Dobre, dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem danej
publicznej szkoły podstawowej oraz publicznego gimnazjum.
Wójt  Gminy  przedstawił  zmiany  w  budżecie  Gminy  Dobre  na  2016  rok.  Prosi  o
wprowadzenie do budżetu gminy kwoty 1.5380.980 zł na realizację programu 500+.
Komisja pozytywnie zaopiniowała proponowany projekt uchwały.
Komisja opowiedziała się za przeznaczeniem do zbycia nieruchomości – lokal mieszkalny
Nr 2 o pow. użytkowej 85,80 m2 – cena wywoławcza wynosi 102.300 zł, znajdujący się,
przy ul. Fabrycznej 26 C w Dobrem (przy GOK).
W  dalszej  części  posiedzenia  zostało  przedstawione  proponowane  stanowisko  Rady
Gminy  w sprawie  ponownego  uruchomienia  Posterunku  Policji  w  Dobrem.  Komisja
opowiedziała się za uruchomieniem Posterunku Policji w Dobrem.



Komisja  została  zapoznana  ze  sprawozdaniem  za  2015  rok  z  wysokości  średnich
wynagrodzeń  nauczycieli  na  poszczególnych  stopniach  awansu  zawodowego
w  przedszkolu  oraz  szkołach  prowadzonych  przez  Gminę  Dobre  oraz  pismami
kierowanymi do Rady Gminy.  
Wójt Gminy Stefan Śpibida poinformował na temat planowanej liczby uczniów w roku
szkolnym 2016/2017 w poszczególnych szkołach (załącznik do protokółu). 

Przewodniczący  Komisji  Rolnictwa,  Budżetu  i  Finansów  poinformował,  że
posiedzenie komisji odbyło się  w dniu 24 lutego 2016 roku.
Na posiedzeniu były omawiane te same sprawy, co przedstawili Przewodniczący dwóch
poprzednich komisji.  Komisja jednomyślnie opowiedziała się za nie wyrażeniem zgody
na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie gminy na 2017 rok.
Pozostałe uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Komisja opowiedziała się za przyjęciem stanowiska w sprawie utworzenia Posterunku
Policji  w  Dobrem  jak  również  za  przeznaczeniem  do  zbycia  nieruchomości  –  lokal
mieszkalny Nr 2 o pow. użytkowej 85,80 m2 – cena wywoławcza wynosi 102.300 zł,
znajdujący się, przy ul. Fabrycznej 26 C w Dobrem (przy GOK).                 

Ad. 6. 
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz   

odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.

1.Zgodnie z uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre
oraz  uchwałą  zmieniającą  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy
Finansowej Gminy Dobre, wszystkie zadania przyjęte w ww. uchwałach są realizowane.
2. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych
i opiekuńczych nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze, przyznawania
zwolnień  od  obowiązku  realizacji  tych  zajęć  oraz  ustalenia  tygodniowego
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli  niewymienionych  w art.  42 ust.  3
Karty  Nauczyciela  i  nauczycieli  realizujących   w  ramach  stosunku  pracy  obowiązki
określone  dla  stanowisk  o  różnym  tygodniowym  obowiązkowym  wymiarze  godzin
została przekazana dyrektorom szkół, w celu wdrożona do realizacji.
3. W miesiącu styczniu zostały złożone wnioski o dofinansowanie trzech odcinków dróg.
gminnych.  Dyrektor  Departamentu  Rolnictwa  i  Rozwoju  Obszarów  Wiejskich
poinformował, że środki na wspomniane inwestycje są zapewnione.
4. W miesiącu marcu br. zostanie podłączony prąd do założonych lamp oświetleniowych
w miejscowościach: Dęby, Koszczały, Dobre ul. Południowa.
5. Zarząd ZGZJG w dniu 29 stycznia 2016 r. przyjął stanowisko, że do 30 czerwca 2016
roku zostanie zlikwidowany Związek Gmin Zlewni Jeziora Gopło.
6.  Od  20  stycznia  do  24  marca  2016  roku  będzie  trwała  kontrola  kompleksowa
z Regionalnej Izby Obrachunkowej.
7.  Obecnie  są  przygotowywane  przetargi  na  zadania  inwestycyjne,  w  zakresie
przebudowy dróg i chodnika, które były planowane do realizacji w roku 2016.
8. Otrzymano pismo od Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego, w którym
informuje  o  dofinansowaniu  przebudowy  drogi  Szczeblotowo  –  Bodzanowo,
w wysokości 17 % wartości zadania (tj. ok. 140 tys. zł).
9. Wójt Gminy wystąpił do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego o powołanie komisji
ds. szacowania strat spowodowanych wymarznięciem.
10. Od 1 września nie będzie I klas w Publicznych Szkołach Podstawowych. Powstaną
dodatkowe oddziały przedszkolne, w szkołach: w Dobrem i Krzywosądzy.



W  związku  z  tym  potrzebne  będą  dodatkowe  środki  finansowe  na  dostosowanie
pomieszczeń przeznaczonych na oddziały przedszkolne do obowiązujących wymogów.
 
Ad. 7.  Dyskusja nad sprawozdaniami.  

Sołtys Anna Kapuścińska poinformowała, że środki finansowe, które sołectwo by
otrzymało,  to  przeznaczy  na  dobudowanie  magazynku  gospodarczego  do  istniejącej
świetlicy wiejskiej, lub zrobienie sufitu podwieszanego w świetlicy,  ewentualnie na rębak
- rozdrabniacz do gałęzi.

Prezes  MZGKS  „LECH”  Dobre  Jarosław  Kaczorowski  poinformował,  że  na
zebraniu sprawozdawczo – wyborczym, które odbyło się w styczniu br. został wybrany
nowy Zarząd Klubu. Sekretarzem Zarządu został Tomasz Dominiak. Wycofana została
z rozgrywek piłki nożnej drużyna seniorów.
W roku 2016 będą grały: drużyna juniorów młodych, trampkarzy oraz orlików (z klas 1 -
4 szkoły podstawowej). Ukazało się w internecie ogłoszenie o naborze do ww. drużyn
oraz  Prezes  poprosił  osobiście  dyrektorów  szkół  znajdujących  się  na  terenie  gminy
o przekazanie informacji o naborze do ww. drużyn. W sobotę trampkarze wyjeżdżają już
na rozgrywki. 

Radna Katarzyna Korzeniewska zapytała,  czy MGKS „LECH” Dobre rozliczył  się ze
sprzętu i stroi sportowych.

Prezes  Klubu poinformował, że na stanie jest 12 piłek, komplety piłkarskie (koszulki,
spodenki  i  getry.  Poinformował  również,  że  nie  są  uregulowane  opłaty  w  KPZPN
opłaty transferowe w kwocie 2.200 zł oraz podatek skarbowy w kwocie ok. 2.000 zł.
                 
Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawie:

Ad. 8. 1) 

Ustawa z dnia 21 lutego 2014 r. o funduszu sołeckim (Dz. U. z 2014 r., poz. 301
z  późn.  zm.)  wprowadziła  możliwość  tworzenia  funduszu  sołeckiego,  poprzez
wyodrębnienie w budżecie gminy środków przeznaczonych na realizację przedsięwzięć
wnioskowanych przez sołectwa. Decyzję w sprawie utworzenia ww. funduszu podejmuje
Rada  Gminy  do  dnia  31  marca  roku  poprzedzającego  rok  budżetowy,  podejmując
uchwałę,  w  której  wyraża  zgodę  lub  nie  wyraża  zgody  na  wyodrębnienie  funduszu
sołeckiego.
Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba poinformował, że trzy sołectwa opowiedziały się za
wyodrębnieniem  funduszu  sołeckiego  w  budżecie  gminy,  natomiast  16  sołectw
opowiedziało się  przeciw.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia
zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie gminy na 2017 rok (projekt
uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  1  radny/a,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 14 radnych obecnych podczas głosowania.



Ad. 8. 2) 

Z dniem 18 stycznia 2014 r. weszła w życie ustawa z dnia 6 grudnia 2013 r.
o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2014 r.
poz. 7), zwana powszechnie „ustawą rekrutacyjną”, która wprowadziła nowe zasady
rekrutacji  do szkół i  przedszkoli.  W ustawie  z dnia 7 września 1991 r.  o systemie
oświaty (Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572, z późn. zm.) dodano rozdział 2a, który
określa zasady przyjmowania do publicznych przedszkoli oraz publicznych szkół.
Zgodnie z art.  20e ust.  1 ustawy o systemie oświaty dzieci i  młodzież zamieszkałe
w  obwodzie  danej  publicznej  szkoły  podstawowej  lub  publicznego  gimnazjum
przyjmowane są do klasy pierwszej danej szkoły na podstawie zgłoszenia rodziców.
Natomiast  art.  20e  ust.  3  tej  ustawy mówi  o  tym,  że  kandydaci  zamieszkali  poza
obwodem danej publicznej szkoły podstawowej lub publicznego gimnazjum mogą być
przyjęci do  klasy  pierwszej danej  szkoły  po  przeprowadzeniu  postępowania
rekrutacyjnego,  jeżeli  dana  publiczna  szkoła  podstawowa  lub  dane  publiczne
gimnazjum  nadal  dysponuje  wolnymi  miejscami.  W  postępowaniu  rekrutacyjnym
brane są pod uwagę kryteria  określone przez organ prowadzący,  z uwzględnieniem
zapewnienia jak najpełniejszej realizacji potrzeb dziecka i jego rodziny oraz lokalnych
potrzeb społecznych. Zgodnie z art.  20e ust.  4 ustawy organ prowadzący przyznaje
każdemu kryterium określoną liczbę punktów oraz określa dokumenty niezbędne do
potwierdzenia spełniania tych kryteriów. Na mocy art. 20zf pkt 1 ustawy o systemie
oświaty zadania i kompetencje określone w art. 20e ust. 3 i 4 ustawy wykonuje rada
gminy.
Podjęcie  przez Radę Gminy niniejszej  uchwały jest  obligatoryjne dla  umożliwienia
przeprowadzenia postępowania rekrutacyjnego do klas pierwszych publicznych szkół
podstawowych  oraz  klas  pierwszych  publicznego  gimnazjum,  dla  których  organem
prowadzącym jest Gmina Dobre, dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem danej
publicznej szkoły podstawowej oraz publicznego gimnazjum.

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały w sprawie  określenia
kryteriów  obowiązujących  w  postępowaniu  rekrutacyjnym  do  klas  pierwszych
publicznych  szkół  podstawowych  oraz  klas  pierwszych  publicznego  gimnazjum,  dla
których organem prowadzącym jest Gmina Dobre, dla kandydatów zamieszkałych poza
obwodem danej  publicznej  szkoły podstawowej oraz publicznego gimnazjum. (projekt
uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  14  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 14 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 3)

Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  poinformował,  że  zgodnie  z  pismem  Wojewody
Kujawsko – Pomorskiego w sprawie zwiększenia planu w dziale  852,  rozdział  85295
o  kwotę  1.538.980  zł  z  przeznaczeniem  na  przyznanie  i  wypłacenie  świadczeń
wychowawczych z kosztami wdrożenia oraz dokonano przesunięć planu w rozdziałach
zgodnie z pismem Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dobrem.



Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę
w  sprawie  uchwalenia  budżetu  Gminy  Dobre  na  2016  r.,  (projekt  uchwały  stanowi
załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  14  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 14 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 9.  Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  sprawozdanie  za  2015  rok
z  wysokości  średnich  wynagrodzeń  nauczycieli  na  poszczególnych  stopniach  awansu
zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Dobre ( sprawozdanie stanowi zał.
do protokółu).

Poinformował również, że wpłynęło pismo do Rady Gminy w sprawie wyrażenia
opinii  dotyczącej  przeznaczenia  nieruchomości  –  lokalu  mieszkalnego  Nr  2,  przy
ul. Fabrycznej 26C w Dobrem (przy GOK) do zbycia.
Za pozytywna opinią opowiedziało się 14 radnych, na stan 14 radnych obecnych podczas
głosowania.
 
Następnie Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał pismo J. Rumańca w sprawie
remontu drogi do młyna. Radni w wyniku dyskusji stwierdzili, że w roku bieżącym droga
zostanie wyremontowana. Na drogę zostanie nawieziony kamień  i nawierzchnia drogi
zostanie  wyrównana,  w  ten  sposób  zostanie  polepszony  komfort  jazdy  pojazdów,
poruszających się ww. odcinkiem drogi.  

Kolejne  pismo,  które  wpłynęło  do  Rady  Gminy,  jest  to  wniosek  p.  Z.  Pruszkiewicz
w sprawie założenia oświetlenia w miejscowości Koszczały.  Rada Gminy stwierdziła, że
założenie  lamp  oświetleniowych  na  istniejących  słupach  nie  dałoby  pozytywnych
efektów, z uwagi na fakt, że są daleko oddalone od drogi. Natomiast pobudowanie nowej
linii  oświetleniowej  w  obecnej  chwili  jest  nierealne  ze  względu  na  duże  nakłady
finansowe, które należałoby ponieść na ww. zadanie inwestycyjne. Inwestycja ta nie jest
uwzględniona w Wieloletniej  Prognozie Finansowej i  budżecie Gminy Dobre na 2016
rok.  W  roku  bieżącym  będą  realizowane  tylko  te  zadania,  które  były  zaplanowane
wcześniej i na ich realizację są zabezpieczone środki finansowe.  

Ad.  10.  Wolne  wnioski,  interpelacje  i  zapytania – głosowanie  wniosków zgłoszonych
podczas  obrad Sesji.

Sołtys Halina Dylewska poinformowała, że nie ma kierunkowskazów na skrzyżowaniu
dróg powiatowych w miejscowości Byczyna. 

Sołtys  Anna  Kapuścińska  prosi  o  postawienie  oznakowania  z  numerami  posesji
p. Łaskich  i Mikołajczaków oraz do innych posesji w miejscowości Byczyna Kolonia. 

Radny Jan Kaniewski przypomina o zebraniu darniny z poboczy, przy drodze gminnej
w Bodzanowie w kierunku p. Rolewskich.

Sołtys  Wacława  Makuch  wnioskuje  o  zebranie  darniny  z  poboczy  drogi  gminnej
Koszczały  –  Bachorza  oraz  prosi  o  dowiezienie  kamienia  na  drogę  za  posesją
p. Karasińskich.



Sołtys Ewa Wesołowska prosi o dwie tablice do zamieszczania ogłoszeń.

Radny Andrzej Bykowski zgłosił, że p. Wojciechowski nie może dojechać na swoje pole
od  ul. Lipowej w Dobrem, ponieważ na drodze rosną dwa drzewa.

Radny Marek Barczyk przypomina, że PKP  Poznań miało w 2016 roku przekazać na
rzecz gminy grunty, po torach kolejowych. 

Radna Jadwiga Czyżewska wnioskuje o dowiezienie kamienia na drogę gminną, w stronę
posesji p. Król.

Drugi  wniosek  dotyczy  postawienie  znaku  zakazu  wjazdu  pojazdów  o  dużej  masie
całkowitej na drogę Przysiek – Dęby  (przy posesji p. Wabiszaka). Droga obecnie jest
bardzo zniszczona.

Radna  Katarzyna  Korzeniewska  wnioskuje  o  postawienie  barierki,  przy  drodze  do
cmentarza  w Dobrem.

Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  odpowiadając  na  przedstawione  wnioski  i  postulaty
poinformował, że:

1. Tabliczki z numerami posesji będą uzupełniane w miejscowościach, gdzie jeszcze ich
nie ma.
2.  Darnina  z  poboczy  dróg  gminnych  będzie  zbierana  w  miejscowości  Koszczały
i Bodzanowo.
3. Z wycięciem drzew zdrowych, rosnących na drodze od ul. Lipowej w Dobrem będzie
problem.
4.  Zostanie  przesłane ponowne pismo do PKP Poznań,  przypominające o przekazaniu
w 2016 roku gruntów znajdujących się pod torami kolejowymi.
  
Ad. 11. Obrady XVI Sesji Rady Gminy zostały zakończone o godz. 1400.

Protokółowała:                                                                           Przewodniczący Rady
Elżbiet Bajerska                     Tomasz Kuźba  

 


